



Praha 8. října 2019

Doporučení navýšení příspěvku na superhrubou mzdu asistentů prevence kriminality působících v sociálně vyloučených lokalitách na 25 000,- Kč

V září tohoto roku uplynulo již 10 let, kdy byl odborem prevence kriminality připraven preventivní projekt **Asistent prevence kriminality** (dále jen „APK“)¹, který se postupně stal nejúspěšnějším a nejvyužívanějším preventivním projektem a je dnes využíván v rámci celé ČR. APK je **jedním z mála skutečně fungujících a všeobecně uznávaných a oceňovaných aktivit v sociálně vyloučených lokalitách.**

Do současné doby činil **příspěvek obcí na superhrubou mzdu APK, dle doporučení Ministerstva vnitra, 20 000 Kč** (hrubá mzda 14 926 Kč, cca 12 300 Kč čistá mzda).

Příspěvek poskytuje z dotací obcím MV či Evropský sociální fond – Operační program Zaměstnanost, ale také úřady práce (ty však poskytují mzdy v rámci podpory aktivní politiky zaměstnanosti ještě nižší).

Příspěvek byl **naposledy navýšen v roce 2015** (s účinností od roku 2016), **přitom průměrná mzda vzrostla od té doby o 22,7 %, minimální mzda dokonce o 35 %.**

V poslední době bylo MV z realizujících obcí velmi často upozorňováno na **vzrůstající problém se získáváním a udržením kvalitních zaměstnanců z důvodu nízké mzdy APK** a zároveň se snižováním míry nezaměstnanosti, zvyšující se nabídkou lépe placených míst a růstem průměrné mzdy v ČR obecně. Kvalitní pracovníci, kteří se osvědčili, odcházejí na jiná, lépe placená místa (např. na pozici prodavačky nebo pracovníka v pizzerii).

Z toho důvodu se objevuje nový **problém, a to vyhovět podmínkám a indikátorům projektů financovaných z Evropského sociálního fondu.** Tato skutečnost **komplikuje práci obcí a měst v oblasti prevence kriminality** a také samotnou realizaci projektů. Problematické bude také získávání evropských dotací na APK v budoucnu s ohledem na riziko projektu – **nezájem cílové skupiny.**

Z výše uvedených důvodů rozhodlo Ministerstvo vnitra **vydat toto nové doporučení k navýšení příspěvku z dotací či jiných forem podpory na superhrubou mzdu APK, a to ve výši až 25 000 Kč.** Aplikace tohoto doporučení pak bude záležet také na finančních možnostech jednotlivých poskytovatelů podpory.

Nové doporučení neznamená, že by se automaticky měnila podpora již podpořených APK. **Pravidla a výši podpory si stanoví jednotliví poskytovatelé ve vlastních předpisech** (v rámci MV to budou Zásady Programu prevence kriminality na místní úrovni na rok 2020 s dopadem od 1. 1. 2020).

JUDr. Michal Barbořík, ředitel odboru prevence kriminality, Ministerstvo vnitra ČR

¹ **APK je specifický projekt zvyšující bezpečí v sociálně vyloučených lokalitách**, působící preventivně proti extremismu a motivující samosprávy i občany k hledání pozitivních řešení problémů. APK má prokazatelně pozitivní výsledky a dopady na zvýšení veřejného pořádku a bezpečí v problémových lokalitách a na zaměstnanost dlouhodobě a obtížně zaměstnatelných osob. Podílí se na prevenci kriminality v obci, přispívá k ochraně a bezpečnosti osob a majetku, předchází možnému protiprávnímu jednání svou přítomností a zejména svými komunikačními schopnostmi, vystupuje jako mediátor možných sousedských sporů, monitoruje dodržování čistoty veřejných prostranství, pomáhá ostatním občanům v sociálně vyloučené lokalitě.